



市图书馆与7家图书馆 交换首批地方文献图书

本报讯(通讯员 王庭德) 12月5日,市图书馆与厦门市翔安区图书馆举行“建立一带一路图书馆地方文献业务交流合作关系”签约仪式,互赠首批交换的地方文献图书。据悉,陕西、福建分处陆上丝绸之路、海上丝绸之路源头,地方文献既有个性又有互补性。时逢陕西省第二期“国家公共文化服务体系示范区公共图书馆”赠书,市图书馆经过提前沟通,本着共建共享、合作共赢的原则,以文献交换、学术交流、人员交往为基本内容,与参观学习所到的福建、厦门、福州、莆田、泉州、集美、翔安等7个图书馆分别签署协议,建立了“一带一路图书馆地方文献业务交流合作关系”,交换了首批地方文献图书。

旬阳举行“全国交通安全日”活动

本报讯(通讯员 李步余) 12月2日,以“守规则除隐患,安全文明出行”为主题的第八个“全国交通安全日”宣传活动,在旬阳县公安局交警大队举行,吸引了志愿者、社区群众代表和路人共300余人观看。活动在旬阳县第一幼儿园小朋友们表演的精彩节目中拉开序幕,他们向常年奋战在基层一线的交警送上鲜花和祝福。学生家长代表将现场书写春联“执法公正树新风,从廉洁治扬正气”赠送旬阳交警,以表达对交警的敬佩之心。曾荣登中央电视台的旬阳民间艺人刘登明用20米长塑料管连接葫芦丝吹奏《阿瓦人民唱新歌》,将活动推向高潮。现场还设置了交通安全互动体验区,并开放了道路交通安全宣传教育基地,民众通过闯关的形式赢得122主题宣传礼品。

镇坪公安阻止一起电信诈骗案

本报讯(通讯员 罗珊) 12月2日,镇坪县公安局城关派出所快速反应,妥善处置,成功阻止一起电信诈骗案,为受骗群众追回近4万元的经济损失。12月2日19时许,城区居民康女士接到一陌生电话,一男子自称“淘宝客服”称其淘宝商品可以退款,要求提供个人支付宝银行卡号及密码和手机收到的验证码。康女士因近期在淘宝网的网购过商品,没细想就将自己的支付宝银行卡号及密码通过电话告诉了对方,并按照指示进行了输入密码等操作。直到收到银行短信通知余额只有几十元,康女士才意识到自己可能被骗,随后在邻居的帮助下立即赶到城关派出所求助。接警后,城关派出所组织民警立即将汇入款项的账户录入公安部电信诈骗案件侦办平台,并积极与银行工作人员沟通协调。经过连续五个小时的不懈努力,民警成功对相关账户进行了止付。12月3日8时许,民警顺利将近4万元现金取出,并及时交到了康女士手中。

中央环境保护督察“回头看”及大气污染防治专项督察反馈问题整改销号公示

按照《安康市贯彻落实中央生态环境保护督察“回头看”及大气污染防治专项督察反馈意见整改方案》(安字〔2019〕84号)要求,市住建局及相关单位认真开展“江南污水处理厂迁建、中心城区污水直排汉江”问题整改工作。整改情况经市住建局自查验收,市环保督察整改办现场核查验收,该问题已整改完成。现根据省环保督察办《关于中央生态环境保护督察“回头看”及大气污染防治专项督察反馈问题整改销号工作的函》要求对整改落实情况进行公示。公示期自2019年12月9日至2019年12月16日。欢迎广大社会公众对整改情况进行监督,对发现未达到整改要求或整改情况不实的,均可在公示期内向我办提出或反映。(电话:0915-3286061 3231616)

反馈问题	整改情况
安康市对城区江南污水处理厂提标改造任务推进不力,在改造还是搬迁问题上迟疑不决,直到2018年8月才开始启动迁建工程,截至“回头看”时每天仍有近万吨生活污水直排汉江。	中心城市江南污水处理厂因受地理位置、区域规划、用地限制、建设资金等原因,无法在原址提标改造,经市政府研究同意,采用PPP模式搬迁新建,由于新厂迁建提升了出水标准(准四类),增大了处理规模(8万吨/日),采用了地理式建筑方式,且PPP项目有严格的建设程序,客观上造成了启动晚。报经省环保督察办同意,延期至2019年6月30日完成通水调试。安康市江南再生水厂已于2019年6月30日通水调试,9月30日正式运行。10月23日,市住建局组织了江南再生水厂箱体部分竣工验收,同意完工进入生产运营阶段。10月28日,该厂(固废、废水、废气、噪音)竣工环境保护验收并进行了公示。经市整改办组织现场核查,该厂运行正常,废水自动监测系统已联网且运行正常,经第三方检测,出水水质达标。同时,市住建局启动了江南片区污水管网治理工程,目前已建成南山排洪渠下游段污水收集工程、南山排洪渠清淤工程、高井路雨污水管网工程,全部接入污水管网,污水未经处理直排汉江问题整改完成。

安康市省中省环保督察巡查整改工作领导小组办公室 2019年12月6日

腾退有多难,我们就有多拼!

为确保护一江净水送北京,我市近几年来对改善瀛湖水质做了大量的工作,投入数亿元,彻底取缔了库区网箱养鱼,使库区水质达到了相应标准。

初冬时节走进旬阳县红军镇,随处可见干部入户签订拆迁协议、宣讲腾退政策的景象。“全镇十三五易地扶贫搬迁户旧宅基地腾退应拆户433户,15日前务必完成总任务的80%”,军令如山,言出必行,行必践诺。

连日来,红军镇出动宣传车、召开院坝会等,广泛宣传“一户一宅、搬新拆旧”政策,旧宅基地腾退复垦的意义、奖补标准、实施步骤等,有效提高群众政策知晓率,特别是对一些难点户和重点户进行政策攻坚,有效消除了群众“故土难离”“欲走还留”“落叶归根”等顾虑。同时,建立四个机制(领导包抓、资金保障、激励奖惩、督查考核)和五步工作法(明确腾退范围,确保工作有序开展;按照奖补标准,确保农民权益不受损;签订协议,确保各方知晓权利和义务;实施复垦,确保耕地总量不减少;登记确权,确保一户一宅),强力推进旧宅腾退各项工作进度。

“搬新拆旧,复垦成良田,不仅可以拿到补助金,还增加了一大块好地,我们双丰收!”中湾村党支部书记杨守宝经过第7次的上门劝说,终于和贫困户李爱清达成腾退复垦的协议。

11月11日晚,红军镇召开旧宅腾退重点问题分析研判会,镇长向甲锋再次做出要求,“腾退有多难,我们就有多拼!要把腾空、收回、拆旧、复垦复绿一体化推进,按照宜耕则耕、宜林则林、宜草则草的原则,下一步对开展腾退后的旧宅基地开展复垦复绿工作,确保腾退后的土地得到有效利用。”截至目前,该镇易地扶贫搬迁户旧宅基地已腾退372户,除去164户(无房产、政策保留户、连体房),完成率85%,预计可复垦复绿150余亩。

通讯员 王登霞



程方摄

调研要有“兼听”意识

刘松

近日,岚皋县在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育中开展“群众出题、干部答卷”工作,党员领导干部围绕民生事业、干部作风和热难点问题,深入村组、厂矿、企业广泛开展调研,面对面听取群众意见,心贴心地解决基层实际问题。既听对某项工作好的评价,看到工作开展的优势和亮点,又努力掌握工作中的差距和不足,综合分析多方意见,取长补短,优化决策,推进工作更好开展。

唱好因人而异“好声音”

朱启发

党的十九届四中全会,是我们党站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上召开的一次具有开创性、里程碑意义的会议。学习好、宣传好、贯彻好全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。作为宣传思想战线的干部,必须亮开嗓子、迈开步子,带头上讲台、下基层,既做实干家、也做宣传家,推动全会精神往深里走、往实里走、往心里走。

正确对待“名”和“利”

王健春

唐代诗人杜牧曰:“莫言名与利,名利是身仇。”意思是不要谈论名利,名利是自身的仇敌,言外之意告诫人们:远离名利。长期以来,“名利”似烫手的山芋,让人心动又心碎,为人做事一旦与它沾边,就很不光彩。

其实“名利”无处不在,且伴我们终生。人应该有一定的名利思想,遮遮掩掩,心是口非,反倒虚伪。名利思想实际是一种动力,促使人们努力奋斗,不断上进,如果没有荣誉感,没有争取利益的想法,对什么都无所谓,一副死猪不怕开水烫、破罐子破摔的模样,这样的人会有出息吗?古人常说“淡泊名利”,这句话的意思是“名利于我如浮云”,这里的“淡泊”并不是力不能及的无奈,也不是心满意足的自赏,更不是碌碌无为的哀叹,是对待名利的“度”要淡泊,但绝不是拒绝。是超脱世俗的诱惑和困扰,实实在在地对待一切,豁达客观地看待一切。

现实中,有那么些饱食终日、无所事事、自以为看破红尘的“半吊子”,本无名,更无利,正是“爬坡”奋进阶段,偏偏拿腔作势嚷嚷着“淡泊名利”,硬把自己划入上流清高之列,在这种思想驱使和遮掩下,持一点点才自傲不得了,以种种理由标榜自己,明明技不如人,却摆出不屑一顾的样子,其实本质是逃避现实、消极退缩、封闭自守,这不是“淡泊”的初衷,而是捏鼻子哄眼睛——愚蠢得自欺欺人。

“宠辱不惊,闲看庭前花开花落;去留无意,漫随天外云卷云舒。”这句话的境界是:花开花落,岁月轮回,看庭前,一个“闲”字,尽是洒脱;云卷云舒,万物变幻,随天外,一个“漫”字,尽显豁达。这是一种恬然自安的心境。年轻人!别误会,这句话是道给功名成就和正在努力、正在奋斗的有志之士的,是激励他们不忘初心,牢记使命,专心致志,积极向上,在逆境中从容不迫,面对挫折坦然自若,可不是某些人浅显理

解的放任自流、消极颓废。

以初心和奋斗锻造出彩人生

叶妍

“幸福都是奋斗出来的”、“新时代是奋斗者的时代”。习近平总书记这两句耳熟能详的话语,拨动了亿万人心灵的琴弦。他告诫人们,唯有奋斗,方能成功。

奋斗是人生前进的动力,也是世界万物生存的条件。人生的路就如小河一样弯弯曲曲,我们在生活中不大会经历挫折,这个时候,应该怎么办呢?是逃避?是投降?抑或视而不见?这样都不行,我们需要的是通过努力奋斗来劈波斩浪、实现自身价值。我市的广大党员干部长期扎根山区、矢志建功立业,在不同岗位上辛勤耕耘、无私奉献。回溯历史,从近代民族存亡到建国初期,从积贫积弱到改革开放,从衣食无忧到人民对美好生活的向往,中国共产党正是依靠艰苦卓绝的奋斗,方才开启了又一个一个波澜壮阔的不凡征程,这也反复印证一个道理:越是艰苦卓绝、困难如山,越需要坚忍不拔、踏实奋斗。

心中有信仰,脚下有力量。历史和现实告诉我们,要把爱国之情、报国之志融入祖国改革发展的伟大事业中,融入人民创造历史的伟大奋斗中,把个人的生命投射到国家和民族生生不息的价值追求中,升华小我,成就大我。中国共产党成立98年来,正因为有一大批心怀大我的优秀同志,以“功成不必在我”的精神境界和“建功必定有我”的历史担当,为国家和民族从站起来、富起来到强起来汇聚起磅礴动能。习近平总书记任在讲话中多次强调,“干部要把党的初心、党的使命铭刻于心,这样人生奋斗才有更高的思想起点,才有不竭的精神动力。”我们要永远保持中国共产党人建党时的奋斗精神,永远保持对人民的赤子之心,永远保持党员干部本色,永远保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神,以钉钉子精神推进工作落实,努力创造经得起实践、人民和历史检验的实绩。

“没有等出来的精彩,只有拼出来的辉煌。”我们应该踏上新时代的节拍,撸起袖子加油干,一步紧跟一步行,相信奋斗、矢志奋斗、永远奋斗,走好我们这一代人的长征路,为国家富强民主文明和谐美丽的目标孜孜以求,为人民对美好生活的向往勤勉奉献。